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设置幻灯片的切换效果教学设计
前言：小泰温馨提醒，信息技术是主要用于管理和处理信息所采用的各种技术的总称，主 

要是应用计算机科学和通信技术来设计、开发、安装和实施信息系统及应用软件。本教案 

根据信息技术课程标准的要求和针对教学对象是初中生群体的特点，将教学诸要素有序安 

排，确定合适的教学方案的设想和计划。便于学习和使用，本文下载后内容可随意修改调 

整及打印。

教学设计

—— 《让幻灯片”动”起来》第 2 课时教学设计

一、教学内容分析

《让幻灯片”动”起来》是海南出版社出版的《信息技术》八 

年级（上册），第一章《制作有声有色的幻灯片——集成多媒体 

报告》，第六节的教学内容。本节系统地讲述了幻灯片动画效果 

的设置以及幻灯片的切换效果的设置，通过对幻灯片设置动画效 

果，来突出重点，控制信息的流程，提高它的实用性。学习本节 

的知识，可以巩固前一部分对文字﹑图片进行编辑的知识。动画 



第 2 页 共 23 页

效果与切换方式的设置，是学生非常感兴趣的内容，教师

应力求 在轻松的氛围中让每个学生都能完成令自己满意的作品

，使学生



第 3 页 共 23 页

今泰学院推荐文档

有成就感，激发他们学习后续知识的浓厚兴趣。同时，培养学生 

自主学习的能力。在一定程度上可以培养学生的创造性思维，提 

高他们的审美能力和上机操作能力。

根据本节教学内容的容量和学生接受基础，将本节分为两课 

时来完成本节的教学任务。第 1 课时，动画效果设置；第 2 课时  

,幻灯片的切换效果的设置。本教学设计的内容是《幻灯片的切  

换效果的设置》。

二、教学对象分析

1、学生的年龄特点和认知特点：

教学对象为初二的学生，这个年龄段的学生活泼好动，喜欢 

学习新鲜、趣味性强的知识。

初二的学生创作欲望强，表现力强，对于教师布置的任务能 

够认真对待。因此本节课中，鼓励他们独立完成作品，培养他们  

热爱自然、热爱环境、热爱家乡的意识。

2、学习本节课应具备的基本知识和技能：
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对于 powerpoint xx的文字编辑、插入艺术字、插入图片、  

声音等操作以及自定义动画的设置，已经学习并具备一定的操作 

技能。

三、教学目标分析 

【知识目标】

1、学会插入新幻灯片

2、掌握幻灯片切换效果、换页方式和切换声音的设置。 

【技能目标】

能将所学的知识灵活运用到自己创作的作品中，培养应用知 

识的能力。

【情感目标】

1、激发热爱自然、热爱环境、热爱家乡的情感。

2、培养审美意识，提高信息素养。
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3、亲历学习过程，获取知识、体验成功，提高学习兴趣。
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四、教学重难点分析 

【教学重点】

幻灯片切换的设置。 

【教学难点】

理解不同选项的意义和适用范围，根据演示文稿的主题内容 

,设置新颖、美观的幻灯片切换，提高自主设计能力。

五、教学策略设计

1、创设情境，营造氛围（3 分钟）  

2、提出问题，明确任务（3 分钟）  

3、分析任务，讲解演示（8 分钟）  

4、自主创作，小组协作（ 15 分钟） 

5、成果展示，体验成功（8 分钟）  
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6、课堂小结，课外延伸（3 分钟）  

【教学方法】
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情境教学法、演示法、任务驱动法

六、教学媒体运用

1、配备耳机的学生电脑，投影仪设备。

2、远志广播教学系统。

3、教师自制课件。

4、 powerpoint 软件。

5、图片、声音素材库。

七、课时：1 课时

八、教学过程

1、创设情境，营造氛围（3 分钟） 

教学环节

教师活动
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学生活动 

设计意图
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1、教师：同学们知道三亚的“城市名片”是什么吗？

2、教师：我们生活的城市——三亚，是一个美丽的旅游城 

市，有着丰富的旅游资源。下面，请大家一起来欣赏两件三亚美
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丽景色的演示文稿作品。大家在欣赏的同时，请大家注意观察在 

这两件作品中每张图片过渡到下一张图片时的变化。

3、放映幻灯片作品 一（没有设置切换效果的）。

放映幻灯片作品二《美丽三亚，浪漫天涯》演示文稿作品( 

设置切换效果的）。

4、请学生谈一谈刚才的两次放映给自己留下的印象？有什 

么感受？讲一讲两个演示文稿的页面切换有什么区别？

回答：美丽三亚， 

浪漫天涯！

欣赏作品并思考

谈刚才的两次放映给自己留的印象、感受并说出两个演示文 

稿页面切换的区别。

设计意图：
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1、结合学生生活的实际，以利用三亚美丽的风景图片制作 

的演示文稿作品激发学生兴趣，调动学生的积极性，同时激发学 

生热爱自然、热爱环境、热爱家乡的情感。

2、通过放映观看两件作品比较，引导学生养成细心观察， 

善于思考的学习习惯。

评价：根据学生回答，老师对积极回答问题的同学加以鼓励 

,并表扬那些观察细心，善于思考的学生。

2、提出问题，明确任务（3 分钟） 

教学环节

教师活动

学生活动 

设计意图

提

出
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1、根据学生回答，小结两件作品的不同：第一件演示文稿 

作品从当前的页面直接过渡到下一个页面，第二件演示文稿作品 

从当前页面到下一个页面之间有动画效果和声音效果

2、提问：同学们知道这些动画效果和声音效果在幻灯片中 

是怎样做出来的吗？

3、展示课题：切换幻灯片。讲解并演示幻灯片切换的效果 

。【幻灯片切换的效果是一种页面过渡效果，能够页面间的交换 

过程，增强了页面间的动感。】
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4、提出任务：

假如，为了更好地推广三亚的旅游资源，同学们能否利用素 

材库中提供的三亚美丽景色图片做一个电子相册呢？

仔细听、想。

思考

欣赏

明确学习目标 

明确课堂任务

学生对切换幻灯片有了初步的感受，并产生了尝试的想法， 

抓住学生对新事物跃跃欲试的心情，提出明确的、可行的任务，  

以此驱动课堂教学。

3、分析任务，讲解演示（8 分钟） 

教学环节
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。

如要下载或阅读全文，请访问：

https://d.book118.com/375140002214012004
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